
定例教育委員会会議次第 

日 時  令和４年１１月２４日（木） 午前９時００分～ 

            場 所  坂井市役所 ２階 ２０５会議室 

 
 

１ 教育長あいさつ 

２ 教育委員会会議録の承認について 

３ 議  案  

  議案第２０号  就学指定校の変更許可について 

４ 報告事項 

  （1）令和３年度坂井市教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検・評価報告書に

ついて 

  （2）令和４年度坂井市一般会計１２月補正予算（第５号）にかかる事業概要につい

て  

   （3）令和４年度 国史跡六呂瀬山古墳群発掘調査 成果について 

  （4）坂井市みくに龍翔館条例の一部改正について 

５ そ の 他  

（1） 行事予定(１２月分)について 

（2） 法律相談の案件について 

(2) その他 
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 令和４年度坂井市教育委員会会議録（概要) 

                      
日 時：令和４年１１月２４日（木）午前９時００分から１０時１０分まで 

場 所：２０５会議室 

 

【会議日程】 

１ 教育長あいさつ（報告） 

２ 教育委員会会議録(概要)の承認について 

３ 議 案 

議案第２０号 就学指定校の変更許可について 

４  報告事項 

（1） 令和３年度坂井市教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検・評価報告書 

について 

（2） 令和４年度坂井市一般会計１２月補正予算（第５号）にかかる事業概要につ 

いて  

   （3）令和４年度 国史跡六呂瀬山古墳群発掘調査 成果について 

  （4）坂井市みくに龍翔館条例の一部改正について 

５ その他 

（1） 行事予定（１２月分）について 

（2） 法律相談の案件について 

（3） その他 

 

【出席者】 

教育長       林晃司教育長 

教育委員        牧田靖夫職務代理者、田中典夫委員、宮﨑美恵子委員、 

橋本明子委員 

教育部       中田教育部長、古川次長（生涯学習スポーツ課長）、 

矢尾次長（坂井市立図書館長）、上田教育審議監 

  教育総務課     井尻課長 

学校教育課     宇野課長 

文化課       高倉課長 

事務局書記     森田参事、高嶋補佐 

【会議の成立】 

教育部長     ただいま、教育長１名、委員４名、出席者５名であるので、地方教

育行政の組織運営に関する法律第１４条第３項の規定により定足数

に達するので、会議の成立を宣言する。 

 

教育長     （あいさつ） 

みなさんおはようございます。新型コロナ感染症は、第８波が来て、

市内の小中学校で学級閉鎖も出ている。残り 1 ケ月となった２学期

が無事、元気に終えられたらと願っている。先般は教育委員会視察



研修を無事終えられた。今後の教育委員会活動に役立てたい。お配

りした「令和３年度坂井市教育委員会の事務の管理及び執行状況の

点検・評価報告書」に記載があるように、教育委員会委員の皆様に

は、学校訪問をはじめ、各種のイベントに数多くご出席いただいて

いること、ありがたく思っている。第三者から意見をいただき、お

おむね肯定的な評価をいただいているが、甘んじることなくさらに

充実発展した教育活動を展開してまいりたい。今後とも、委員の皆

様のお力添えをお願いする。 

 

【会議録の承認】  

教育長    １０月２６日に開催した定例教育委員会および臨時教育委員会の審議結

果について、事務局の説明を求める。 

 

教育総務課長 （審議結果報告） 

 

教育長     質問等はないか。 

 

教育長     質問等がなければ、１０月定例教育委員会および臨時教育委員会の会議

録について承認することとする。各委員は委員会終了後、署名を願いた

い。 

 

【議案第２０号  就学指定校の変更許可について】 

 

教育長     これについて事務局の説明を求める。 

 

学校教育課長  （６件８名の申請と、１件 1 名の取下げである） 

 

（質疑応答） 

 

教育長    「議案第２０号  就学指定校の変更許可について」は、原案のとおり承

認する。 

 

【報告事項】 

（1） 令和３年度坂井市教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検・評価報告書につ

いて 

教育長     これについて事務局の報告を求める。 

 

教育総務課長  （報告書について報告） 

 

教育長     何かお気づきのことはあるか。 

 

教育長     事前にお配りしていたこともあり、目は通していただいている。お気 



づきの点があれば、１１月末までに事務局へ連絡いただくこととする。 

 

（2） 令和４年度坂井市一般会計１２月補正予算（第５号）にかかる事業概要について 

教育長     事務局の報告を求める。 

 

関係課長    （令和４年度坂井市一般会計補正予算１２月補正予算（第５号）にか

かる事業概要について説明） 

 

田中委員    ガス料は、給食用のものか。 

 

教育総務課長  ガスヒートポンプといい、ガスを使ってエアコンを動かす設備のため

のものだ。各地区に 1 校ずつあり、災害時には大きなガスタンクのガ

スで煮炊きができる。 

 

田中委員    それはどこにあるのか。 

 

教育総務課長  三国北小、高椋小、春江小、東十郷小に設置している。 

 

教育長     災害時に備えて、あえてガスを使用している。 

 

（3） 令和４年度 国史跡六呂瀬山古墳群発掘調査 成果について 

文化課長    （発掘調査 成果について説明） 

 

教育長     今回の成果について、発掘調査委員の先生方から大きな意義のあるも 

のと評価をいただいた。整備と調査を並行して行おうと考えていたが、 

まず、調査をさらに進めるのがいいだろうというご意見もいただいた。 

調査計画、整備計画について、検討しているところである。今後、ど 

う整備をしていったらいいか皆さんと考えたい。 

 

（4） 坂井市みくに龍翔館条例の一部改正について 

文化課長    （改正内容について説明） 

 

教育長     特に入館料の改正についてご意見等を伺いたい。 

 

田中委員    福井市の博物館では入館料はいくらなのか。 

 

文化課長    一般、大学生、高校生は２２０円、小中学生は無料である。博物館法 

では無料としているが、施設等の維持管理に必要な場合は徴収するこ 

とも出来る、とある。 

 

牧田委員    入場者数の割合はどうなのか。 

 



文化課長    閉館する直前の入館者で見ると、５０～７０代で７０％を占めている。 

観光客と地元の割合は半々だ。年齢層は高い状況であった。それを、 

小中学生、高校生に来ていただけるよう、高校生以下は無料という改 

正にした。若い方にも見ていただきたい。 

 

橋本委員    常設展も特別展も同じ料金か。 

 

文化課長    特別展は内容によるが、別に料金をいただく。年間パスポートの方か 

らは、いただかない。県内博物館の例を参考にした。そういうお得感 

を感じて年間パスポートを選んでもらいたい。 

 

橋本委員    年間というのは、年度なのか、購入日からなのか。 

 

文化課長    行政機関であるので年度で考えている。特別展開催は１１月を想定し 

        ている。資料の安全を考慮すると秋開催が望ましい。 

 

橋本委員    年１回か。 

 

文化課長    特別展は年１回で、あとは企画展をする。 

 

牧田委員    これまでの料金でもいいように思うが。 

 

教育長     この料金とするにもいろいろ議論はあったが、これでいきたいと考え 

ている。高校生以下は無料にし、大人からは４００円いただくが、充 

分見合うリニューアルができたのではないかと思う。 

 

田中委員    １０円の単位は、お釣りを準備するのが大変だ。それがないのはいい。 

 

文化課長    団体割引を従前は２割引きとしていたが、今回１００円引きと改正し 

た。１０円単位の端数が出ないことになった。 

 

橋本委員    支払は現金のみか。例えばペイペイとかは使えるのか。 

 

文化課長    使えるようにする。 

 

教育長     それでは、皆様へ報告させていただき、議会へ上程していく。 

 

【その他】 

教育総務課長  行事予定（１２月分）について説明 

        ２月定例教育委員会の日程調整 

２月２１日（火）午後１時３０分から 

 



学校教育課長  法律相談の案件について説明 

 

生涯学習スポーツ課長  ふるさとづくり大会について説明 

        夏井いつき講演会について説明 

 

文化課長    坂井市文化財保存活用地域計画認定記念講演会について説明 

 

牧田委員    ある人からの相談のことを聞いてよいか。学校管理下で起きたけがで、 

入院した。小さいから親の付き添いが必要で、その病院は入院の際、 

PCR 検査を親にも求めた。その費用が出ないのか聞かれた。個人的にい 

ろいろ調べてみたが、出ないということで、ひとまず返事をした。何 

か補償が他の制度であったのか。 

 

学校教育課長  今の案件は当課でも把握している。日本スポーツ振興センターの保険 

に市立小中学生は加入している。その制度では、治療費プラス 1 割が 

戻ってくる。その手続きに係る申請書等は親御さんへ行っているだろ 

うと思う。 

 

牧田委員    では、学校からその説明を受けていないのかもしれない。PCR 検査の分 

が出ないか学校へ聞いたが、その後の返事がないとも聞いた。 

 

学校教育課長  丁寧に説明するよう学校と話をしていく。 

 

教育長     ほかに委員の皆さんからはないか。ないようなので終了する。 




